
 
 

 

 

 ءامضا دبير: یخانوادگ نام و نام :حروفنمره به  :نمره به عدد

 نمره( 25/1. )نویسیدهای داخل کادر، کلمة مناسب برای تکمیل هر عبارت را ب با توجه به واژه 1

 باز -هیدروکسید -اکسایش -پاک کننده غیرصابونی -هیدرونیوم -کاهش -اسید -افزایش -صابون

RC6H4SO3ای با فرمول همگانی پاک کنندهآ( 
-
Na

 یک ..................................... است. +

 شود.رود، زیرا سبب افزایش غلظت یون ..................... در آب می( یک ................. آرنیوس به شمار میCaOاکسید ) کلسیمب( 

 یابد.دهد و با گذشت زمان جرم آن ........... میواکنش ........... رخ میالکترودی است که در آن نیم آنددر یک سلول گالوانی  پ(

 نمره( 5/1) .های نادرست را بنویسید شکل درست عبارتهای زیر را مشخص کرده و سپس  درستی یا نادرستی عبارت 2

 کنند.ها برخلاف کلوئیدها، نور را پخش میسوسپانسیونآ( 

 

 کنند.ای عمل میذرههای بینکنشاساس برهمهای خورنده بر پاک کنندهب( 

 

 کن کمتر است.محلول لوله بازکن از محلول شیشه پاک pHدر شرایط یکسان پ( 

 

 برابر صفر است. Fe(s)عدد اکسایش ت( 

 

 (.نمره 1) کنید انتخاب را مناسب ژة وا شده، داده واژة دو بین از مورد، هر در 3

 (.ندارد/  دارد) بستگی اسید آن غلظت به ثابت، دمای در اسید یک یونش درجة( آ

 .است( ترکم/  بیشتر) آن محلول pH و بوده( ترکم/  بیشتر) آن محلول الکتریکی رسانایی باشد، ترقوی اسید یک هرچه( ب

H یون غلظت ازمولکولی  NH3 غلظت آمونیاک، محلول در( پ 
 .بود خواهد( ترکم/  بیشتر)، +

 .کندمی حل خود در را( اوره/  وازلین) که است ناقطبی حلال یک( هگزان/  آب( )ت 

98-99 تحصيلیاول سال سالنيمدی ماه  امتحانات  

 دوازدهم ریاضی/تجربی كلاس: نام               3شيمی  درس: نام   :یخانوادگ نام و نام 

 14/10/98 :ریــختا            دقيقه 90 امتحان: مدت:                                                        صندلیشماره 

 دبيرستان غيردولتی فاخران

 )دوره دوم متوسطه(



 نمره( 75/1های زیر پاسخ دهید. )دهد، به پرسشرا نشان میه کنندشکل که فرمول ساختاری نوعی پاکبا توجه به  4

 

 
 

𝐶𝐻4(𝑔)                                       نمره( 1) پاسخ دهید. روبا توجه به واکنش روبه 5 + 𝐻2𝑂(𝑔) → 𝐶𝑂(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) 

 کدام گونه کاهش یافته است؟ دلیل بنویسید.( آ

 ب( کدام گونه کاهنده است؟

 با دلیل دهد؟اند و در صورت خراش در سطح هر کدام چه رخ میآهن گالوانیزه )آهن سفید( و حلبی از چه جنسی ساخته شده 6

 نمره( 1توضیح دهید. )

 
 

 نمره( 5/1) با توجه به جدول زیر پاسخ دهید. 7

E°(V) واکنش کاهشنیم 

8/0+ 𝐴𝑔(𝑎𝑞)
+ + 𝑒− → 𝐴𝑔(𝑠) 

2/1+ 𝑃𝑡(𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− → 𝑃𝑡 

12/0- 𝐶𝑟(𝑎𝑞)
3+ + 𝑒− → 𝐶𝑟(𝑎𝑞)

2+  

59/1- 𝐴𝑙(𝑎𝑞)
3+ + 3𝑒− → 𝐴𝑙(𝑠) 

 
 

 نمره( 2) های زیر پاسخ دهید.به پرسش 8

 های سلول گالوانی و الکترولیتی ذکر کنید.ها و دو مورد از شباهتدو مورد از تفاوتالف( 

 

 شود؟در برقکافت آب، در آند و کاتد به ترتیب چه گازهایی آزاد میب( 

 

 برای جلوگیری از خوردگی آهن بیان کنید.دو روش پ( 

 

 واکنش اکسایش برقکافت سدیم کلرید مذاب را بنویسید.ت( نیم

 

Ag) نقرهآ( آیا با کاتیون 
Crتوان یون کروم )( می+

 چرا؟( را اکسید کرد؟ +2

 

داری کرد؟ نگه نقرهتوان در ظرفی از جنس فلز نیترات را می آلومینیومب( آیا محلول 

 چرا؟

 برد؟های چربی را هنگام شستشو با آب از بین میکننده چگونه لکهتوضیح دهید این پاکآ( 

 

 گریز است؟دوست و کدام بخش آبب( کدام بخش این پاک کننده آب

 این ترکیب را بنویسید. یپ( فرمول شیمیای

 



9 

2𝐶𝑟2+(𝑎𝑞) +  𝑁𝑖2+(𝑎𝑞) → 2𝐶𝑟3+(𝑎𝑞) + 𝑁𝑖(𝑠) 

𝑍𝑛(𝑠) +  𝑁𝑖2+(𝑎𝑞) → 𝑍𝑛2+(𝑎𝑞) + 𝑁𝑖(𝑠) 

𝑍𝑛(𝑠) + 2𝐶𝑟3+(𝑎𝑞) → 2𝐶𝑟2+(𝑎𝑞) + 𝑍𝑛2+(𝑎𝑞) 

 نمره( 75/0) ترین کاهنده را تعیین کنید.ترین اکسنده و قویقویطور طبیعی انجام شوند، های زیر بهاگر واکنش

 نمره( 1)؟ چرا؟ کاهشیابد یا افزایش می اگر واکنش مقابل در ظرف زیر انجام شود پس از مدتی جرم تیغه در ظرف دوم 10

(Zn = 65 g

mol
)(Cu = 64 g

mol
)                                                                         Zn(s) + Cu(aq)

2+  → Zn(aq)
2+ + Cu(𝑠) 

 
 

A، غلظت یون HAمولار اسید  01/0اگر در محلول  11
 نمره( 5/1مولار باشد: ) 5-10×7برابر  -

 (log7=0/85محلول چقدر است؟ ) pHآ( 

 

 

 ب( درصد یونش فورمیک اسید را در این شرایط محاسبه کنید.

 

 نمره( 1شود؟ )گرم از آند، چند گرم به جرم کاتد اضافه می6/0، در مقابل خورده شدن Mg-Cuدر سلول گالوانی  12

𝐸𝐶𝑢2+

𝐶𝑢

𝑜 = 0/34 , 𝐸𝑀𝑔2+

𝑀𝑔

𝑜 = −1/98) )(Cu = 64, Mg = 24 g. mol−1 ) 

 

 

 رسوب کرده Znمس بر روی تیغه  پس از مدتی



 

 نمره( 2) با انجام محاسبات به دو پرسش زیر پاسخ دهید. 13

این  pHآید، مول بر لیتر است، به رنگ آبی در می 2×10-5آ( رنگ گل ادریسی در خاکی که غلظت یون هیدرونیوم در آن برابر 

 خاک چقدر است؟

 

 

یون هیدرونیوم درون معده در این حالت چند مولار باشد، غلظت می 7/3محتویات معده در حال استراحت برابر  pHب( مقدار 

 است؟

 

 

)از تغییر حجم  بشود؟ 12محلول حاصل برابر  pHلیتر آب حل شود تا  100( درون NaOHهیدروکسید ) سدیمچند گرم  14

 نمره( 5/1) (Na=23, H=1, O=16 g/mol) نظر شود(هیدروکسید صرف سدیمحین افزودن 

 

 

 

 

 25/1) های داده شده تعلق دارد؟ توضیح دهید.های زیر به کدام یک از محلولیکسان، هر یک از شکلاولیة در دما و غلظت  15

 نمره(

L) آ( محلول استیک اسید
-1.mol Ka = 1/8 × 10

−5
) 

 (عددی بزرگ است Kaب( محلول هیدروبرمیک اسید )

Lمحلول هیدروسیانیک اسید )پ( 
-1.mol Ka = 4/9 × 10

−10
) 

 

 

 

 

 

 شیمی دبیرستان غیردولتی فاخرانگروه  –موفق باشید 
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[H3O
+
]= a mol/L 

(1)  

[H3O
+
]= 5a mol/L 

(3)   (2)  


